FILOSCHOOL

Bem-vindo(a) a nossa aplicag@o de preparagdo para exames! Chegou a hora de se destacar nos seus
testes e conquistar o sucesso académico que voc€ merece. Apresentamos o "Guido de Exames

Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparacio eficaz e resultados brilhantes!

Aqui, encontrard uma vasta colecdo de exames anteriores cuidadosamente selecionados e
resolvidos por especialistas em cada area. Nossa aplicacdo ¢ perfeita para estudantes de todos os

niveis académicos, desde o ensino médio até a graduacdo universitaria.

Exame de Portugues-1-UEM-2025

1. A alternativa correcta ¢ C
O texto apresenta uma tese, ¢ durante o desenvolvimento do mesmo expde os respectivos

argumentos que sustentam a tese.

2. A alternativa correcta ¢ B

Este texto ¢ uma prosa, e uma prosa ¢ composta por paragrafos e periodos.

3. A alternativa correcta é A

40 de que voceé precise. Se voceé tiver alguma

pergunta ou precisar de assisténcia, sinta-se a vontade para entrar em contato comi
Estou disponivel para conversar e ajudar no que for necessario. Aguardo o seu contato!



https://wa.me/c/258879369395

10.

O texto ensina-nos sobre a educagdo ambiental, ¢ como la pode ser importante para a

sociedade no geral.

A alternativa correcta ¢ C
O texto explicita que a sustentabilidade ¢ uma escolha consciente, um pensamento antes de

agir, e uma atitude consciente, como um resultado de um pensamento bem elaborado.

A alternativa correcta ¢ A
Conforme o texto ressalta, todos os individuos t€ém a op¢ao de tornar o ambiente que nos
rodeia uma sustentabilidade, uma vez que de uma forma individual assim como social

contribui-se para a promog¢ao da mesma sustentabilidade.

A alternativa correcta é E
Quando a educacido de um modo consciente ensina sobre a sustentabilidade ambiental para

a sociedade, esta torna a mesma educacdo um modo de vida, ou seja, uma cultura.

A alternativa correcta ¢ A
Certamente que se fala da educacido virada para a sociedade, uma vez que a sociedade ¢ ela

que esta envolvida no processo de sustentabilidade.

A alternativa correcta ¢ B
As duas autoras acreditam na possibilidade de uma sustentabilidade ambiental, motivada

por uma educag@o bem fundamentada.

A alternativa correcta é E

A particula “porque” geralmente estabelece uma causa ou motivo.
A alternativa correcta ¢ B

Usa-se metafora na medida em que se usa os termos “terra” e oceano” para referir ao meio

ambiente, que ¢ tudo que nos rodeia.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

A alternativa correcta ¢ B

A palavra “premissa” tem uma relacio sinonimica com a palavra “principio”.

A alternativa correcta ¢ B
O excerto textual transparece a ideia de que os cidaddos ainda ndo tém como desafio a

mudanga das practicas ambientais.

A alternativa correcta é A

A classe morfoldgica das duas palavras ¢ adjectivo.
A alternativa correcta ¢ A
A frase deste nimero quanto ao tipo ¢ interrogativo porque emite uma questao, € quanto a

forma ¢ passiva.

A alternativa correcta € D

A palavra “dele” € um pronome possessivo, porque demonstra uma posse ou pertenga.
A alternativa correcta ¢ D
A frase sublinhada ¢ uma oracdo subordinada causal porque emite uma causa, através da

expressao “porque”.

A alternativa correcta é E

Todos — € um pronome indefinido, € nocivo — € um adjectivo porque caracteriza um nome.

A alternativa correcta é C

A palavra “gerar” pode ter uma relacdo sinonimica com “produzir”.

A alternativa correcta é E
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20.

21

23.

24.

25.

26.

27.

28.

A palavra “palhinha” ¢ derivada por sufixagdo porque foi adicionado o sufixo “-inha” na

palavra “palha”.

A alternativa correcta ¢ B

Através — ¢ uma palavra aguda porque foi acentuada na ultima silaba tonica.

. A alternativa correcta ¢é ?

22.

A alternativa correcta ¢ A

Prescindir ¢ sinonimo de dispensar, logo podem-se substituir contextualmente.

A alternativa correcta ¢ B
A palavra “biodegradavel” ¢ composta por justaposi¢c@o porque se juntou dois radicais para
formar uma e tnica palavra, e também néo se perdeu nenhum trago fonético, fonolégico ou

morfoldgico nos dois radicais.

A alternativa correcta € D

Algo biodegradavel ¢ aquilo que se decompde ao longo do tempo.

A alternativa correcta ¢ C

Uma vez que se usou um verbo de ligacdo “ser” o que poderia ser chamado de objecto ou
complemento, recebe o nome de nome predicativo.

A alternativa correcta ¢ B

A frase da alinea b) emite um sentido que coaduna e respeita o uso das pontuagdes para

permitir uma boa decodificagdo da mensagem.

A alternativa correcta é E

A oragdo deste nimero € simples, visto que s6 tem um e Unico verbo principal.

A alternativa correcta ¢ B
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O sentido emitido na frase da alinea b) revela uma exclamagao.

29. A alternativa correcta ¢ D
Televisdo — ¢ a unica palavra fora do contexto porque se refere a um eletrodoméstico usado

para permitir a transmissao de informacdes...

30. A alternativa correcta é A

O escritor Pepetela ¢ um angolano.

31. A alternativa correcta é D

O escritor Rui Knopfli foi o tnico a escrever esta obra de “mangas verdes com sal”.

32. A alternativa correcta ¢ D
A practica da justica social ¢ um sindnimo de promocao de paz e também incita a formacao

de uma paz duradoura.

33. A alternativa correcta é D

Diz-se “a mesa”, e “comecou a” assim como “uma a uma”.

34. A alternativa correcta ¢ D
O texto deste numero ilustra o uso de uma carta formal, em que uma pessoa escreve para

outra pessoa.

35. A alternativa correcta ¢ A
De facto, um soneto contém duas quadras (duas estrofes com quatro versos em cada uma

delas) e dois tercetos (duas estrofes que contém trés versos em cada uma delas).
36. A alternativa correcta ¢ B

Igualdade de género significa fornecer as mesmas oportunidades para os homens e

mulheres.
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37. A alternativa correcta &?
38. A alternativa correcta é C

A ordenagdo das frases da alinea C) inspira uma sequéncia organizada correctamente.

39. A alternativa correcta é C

A ordenagdo das frases da alinea C) inspira uma sequéncia organizada correctamente.

40. A alternativa correcta ¢ C
Este texto ¢ uma acta porque de uma forma breve elucida os elementos essenciais

observados num evento.

FIM!

PUBLICIDADE

Ola! Estou aqui para ajudar com qualquer duvida ou informacao de que voceé precise. Se voceé tiver alguma

pergunta ou precisar de assisténcia, sinta-se a vontade para entrar em contato comigo no WhatsApp.
Estou disponivel para conversar e ajudar no que for necessario. Aguardo o seu contato!



https://wa.me/c/258879369395

